

服务地方经济 持续给力发展

——邮储银行周口市分行超额完成全年政府下达贷款计划

楚卫华 贾硕

今年上半年，邮储银行周口市分行认真贯彻落实市委、市政府的各项工作安排，坚持普惠金融、服务“三农”，助力小微企业的发展定位，充分依托和发挥网络优势，完善城乡金融服务功能，为我市经济社会发展做出了积极贡献。

截至8月底，该行贷款结余43350笔，金额49.01亿元，笔均11.31万元，本年累计投放各类贷款17821笔，发放金额31.69亿元，笔均17.78万元。本年净增2634笔，金额7.34亿元，完成政府下达计划的104.86%，其中涉农贷款结余39.96亿元，较年初增加5.95亿；小微企业结余30.1亿元，较年初增加2.68亿元；专项扶贫贷款累计发放3910笔，金额2.21亿元；保障性安居工程结余1.47亿元。

该行持续创新信贷服务体系建设，加大资源投入力度，构建专业化的营运队伍，完善各项支撑保障机制，不断增强服务实体经济的能力。该行相继成立了零售信贷部、“三农”金融部、小企业金融部、公

司信贷部等专业部门；在每个县（市）支行组建了小微企业、“三农”贷款专业营销团队，在乡镇设立信贷营业部，为小微企业、农民合作社、家庭农场和农户提供专业高效的金融服务。

该行积极创新服务方式，搭建各类平台，有效对接实体经济的融资需求。首先，该行深入推进与人行、银监局、财政局、人社局、工信局、工商局、农委、畜牧局、农业局、扶贫办、海事局等相关部门的合作，先后开发了扶贫贴息贷款、“互助贷”、“惠农贷”、“副食行业互助贷”、农机购置补贴贷款等8种涉农贷款新产品，并对粮食收购行业贷款等产品要素进行了调整优化，为扶助农、支微支小闯出了一条新路。

为有效满足小微企业“短、频、急”的资金需求，该行对小企业法人贷款采用“一次授信、循环支用”方式，额度最长期限可达3年，对小企业股东贷款额度最长期限可达10年，且实现了当天申请、当天支用。他们在全市组织开展了小微企业营销升级活动，重点扩大与产业聚集区和园

区管理方、城市商圈管理方、核心企业与平台机构的对接，提高营销服务效率，扩大服务覆盖面。

针对农村地区地域广阔、客户资源分散的实际情况，他们充分发挥邮政储蓄银行下沉、点多面广的优势，在每个县（市）支行设立信贷部的基础上，又在30多个农村网点成立了信贷营业部，不断将服务渠道向农村地区延伸，让小额贷款惠及更多的农民群众。

该行持续深入开展“一行一品”工程，加大产品创新力度，建立面向“三农”、面向小微企业的金融产品体系。近年来，该行先后成功推出了惠民扶贫贴息贷款、家庭农场（专业大户）贷款、农民专业合作社贷款、退役军人创业补贴贷款、黄淮市场“互助贷”、“惠农贷”、“副食行业互助贷”、农机购置补贴贷款等8种涉农贷款新产品，并对粮食收购行业贷款等产品要素进行了调整优化，为扶助农、支微支小闯出了一条新路。

该行还对本地企业积极提供贷款支持，先后为国能鹿邑生物发电有限公司授信2亿元，目前贷款结余7500万元；为河南金丹乳酸科技股份有限公司授信5000万元，目前贷款结余1004万元。

勇于创新 精准发力

——邮储银行周口市分行扶贫工作纪实

楚卫华 贾硕

邮储银行周口市分行以服务地方经济和群众致富为己任，牢记使命，将扶贫工作作为重点工作来抓，坚持一把手负责制，积极整合内部资源，认真落实工作要求，挖掘需求点，找准契合点，深入实施金融支持扶贫开发工程，确保实效，形成帮扶与协作、输血与造血、扶智与扶志的扶贫工作机制。

2014年该行在沈丘县率先试点推出金融扶贫专项信贷产品——惠民扶贫贴息小额担保贷款，并被人民银行郑州中心支行在全国推广，开创了周口政银协同扶贫的先河，取得了显著的社会效益和良好的经济效益。此外，他们还推出了农民合作社贷款、家庭农场（专业大户）贷款等十几种新产品，进一步丰富信贷产品，积极搭建银政、银企、银保合作平台，拓展了金融扶贫的广度和深度。

这些创新的取得与邮储人勇于吃苦，敢于尝试分不开。2016年以来，行领导班子下乡调研就达60次，为该行服务水平提升、业务流程优化、产品创新奠定了基础，为打造邮储特色的农村综合金融服务体系做好了铺垫。

随着金融扶贫工作的深入和时间的推移，惠民扶贫贴息小额担保贷款在扶贫对象、扶持周期、担保条件、贷款利率等方面已不能全面满足金融扶贫的实际需求。该行积极向上级行汇报，开展差异化创新。现总行已下调该行建档立卡贫困户扶贫小额信贷业务内部定价，减轻该行经营压力，全力支持该行金融扶贫；批复开办“惠农易贷”扶贫小额信贷新产品，拓宽准入对象、延长扶持周期到2年、取消贫困户担保人（抵押）限制、降低贷款利率等，全方位支持该行金融扶贫，壮大、带动当地贫困户就业和脱贫，提高了金融扶贫的层次。

由知到智，确保脱贫。他们坚持市县乡村四级联动工作机制，会同有关部门，以金融扶贫推介会的形式逐乡开展送知识下乡；各营业部对划片区域内建档立卡贫困户逐个走访，做到建档立卡贫困户知政策、懂政策、会用政策。今年以来，该行通过宣传页、墙体广告、广播宣传车等形式宣传金融扶贫政策，使5万余户贫困户准确了解扶贫贷款的申请条件、贷款要素、贷款流程等，并成功对1226位贫困户实现放款。今后，在送知识下乡、送贷下乡的基础上，该行将加强送智下乡，筛选脱贫致富能手，推广脱贫先进典型和成功经验，引导贫困户转变思想、转变认识，实现由知到智的转变，实现金融扶贫的最终目的——脱贫。

邮储银行周口市分行

举办“贵金属臻品鉴赏会”

本报讯 为进一步满足客户多元化、个性化的产品需求，答谢新老客户长期以来的支持和厚爱，9月5日上午10时，邮储银行周口市分行举办了“贵金属臻品鉴赏会”，为市民呈现了一场贵金属鉴赏和投资交流的盛会。

黄金饰品、金银工艺品、金银纪念币等多种产品参展，这些产品工艺精细、制作精美，除贵金属本身价值属性外，还集投资、收藏价值于一体。其中迎接新世纪

（楚卫华 贾硕）

立服务之旗 奏丰收之曲

——邮储银行周口市分行全力支持粮食收购

楚卫华 贾硕 文/图

李老板没有想到信贷员会这么快来调查，心里十分感动，急忙递烟端水，然而两名信贷员时刻把信贷业务“八不准”和“三十个严禁”牢牢记于心，不吸客户一支烟，不喝客户一口水。他们调查完毕告诉李老板：“只要你符合贷款条件，我们就在第一时间给您提供信贷资金服务，不会让您付出除贷款利息以外的任何费用。您等我们电话吧，今天晚上出审批结果。”调查结束回到单位，已是晚上6时许了。两名信贷员顾不上吃晚饭，加班整理调查报告，上报审查审批，晚上9时许通知李老板第二天和担保人一起来签订合同，第二天李老板顺利拿到50万元贷款。于是就有了上面的一幕。

如今李老板生意经营稳定，还款正常，逢人就说：“邮储银行的贷款真不赖，为咱老百姓办实事，服务真贴心，以后就跟邮储银行打交道啦！”

据了解，为了满足种植和收粮大户的资金需求，邮储银行专门针对粮食收购大户开发了一款新的贷款产品，最高可以贷50万，手续简单方便。创新开办“惠农贷”贷款业务，对从事“种养加”及农作物经纪购销的家庭农场、专业大户等新型经营主体提供融资服务。他们还推出了“惠民扶贫贴息贷款”、“家庭农场（专业大户）贷款”、“农民专业合作社贷款”、“农机购置补贴贷款”、“市场方担保贷款”等产品。仅夏粮收购阶段，邮储银行就对近700户粮食收购户放款1.98亿元。

粮农卖粮“一卡通”

为坚决杜绝“打白条”和挤占挪用收购资金等行为，今年，邮储银行河南省分行与中储粮河南分公司签署了战略合作协议，双方在粮食收购资

金结算等方面展开深度合作，所有收购资金由中储粮直属库通过银行按“谁送粮，谁收款”的原则直接支付给售粮农户。根据协议，邮储银行河南省分行作为中储粮河南分公司提供粮食收购非现金支付统一集中管理服务；所有收购资金由中储粮直属库按“谁送粮，谁收款”的原则直接支付给售粮农户，坚决杜绝“打白条”和挤占挪用收购资金行为；政策性粮食均通过升级后的“一卡通”系统收购结算，收购库点的收购结算信息通过系统自动上传至直属库，切实提高收购结算效率。

早

在夏粮收购开始前，邮储银行周口市分行就组织多名业务能力强的员工参与驻点夏粮服务工作，提前在粮站、收粮大户安装商易通，现场指导粮油公司会计、收粮大户熟练使用商易通，积极推介个人网上银行、手机银行等现代化结算服务工具，大力推广非现金结算方式，减少资金风险。

在夏粮收购工作中，市县分支机构还设立服务热线、流动服务队，及时上门协助收粮企业、收粮大户解决网银结算中遇到的问题，明确告知网银收费标准及风险点。同时，建立客户信息台账，对新加入的粮食收购户、收粮大户，推出网银、手机银行等电子银行“组合包”，确保覆盖率达100%，方便收粮人及农民，实现农民“粮出手、钱到手”。邮储银行周口市分行还充分践行普惠金融，切实给夏粮收购“减负”，网银、手机银行等电子渠道均免费开通，手机银行转账全免费，农民手中的磁条卡、存折可以免费换成芯片卡，进一步保障了卖粮收粮资金的安全。

“服务套餐”惠农民

早在今年4月初，邮储银行周口

到正值农忙季节，邮储银行免费提供防暑降温用品，举办金融“夜市”，融通知识、送产品、送清凉于一体。

为了让粮食收购户多收粮、收好粮，便结算、易融资，邮储银行周口市分行采取固定管片客户经理、固定地点、固定回访时间，进农户、进商户、进企业为群众提供上门服务、预约服务、电话服务等，面对面提供业务咨询、办理信贷受理、宣传培训等。在服务过程中，邮储银行信贷员始终坚持“阳光、透明、合规、方便”的金融服务文化，积极贯彻落实国务院关于金融服务“三农”的政策要求，绝不吃拿卡要，用购粮户自个儿的话来说就是，“邮储银行服务就是好，来到我这儿不喝一口水、不抽一根烟，办事儿还有效率，中！”



库点集中开卡



近日，邮储银行周口市分行在市区五一广场举行捐赠仪式，向川江区环卫工人捐赠千余件上衣和千余双鞋子。当前正是全市创建省级文明城市的关键时刻，环卫工作是城市建设管理的重要一环，文明城市的创建少不了环卫工人的辛勤付出。为了表达对全市环卫工人的感谢和敬意，邮储银行周口市分行通过川江区爱卫会组织了此次捐赠仪式。

楚卫华 贾硕 摄



邮储工作人员田间了解粮农需求

丰收时节人倍忙。周口是中国重要的产粮区、河南省第一产粮大市。维护粮食安全是周口作为粮食生产核心区的政治责任。近年来，邮储银行周口市分行贯彻落实市委、市政府高度重视“三农”工作，紧紧依托农业科技创新，奋力实现周口崛起的科学方略，早部署、早行动，在加大信贷资金投放的基础上，丰富服务方式，打出金融“组合拳”，加快信贷产品创新，打造非现金支付结算体系，提供特色金融宣传和开辟绿色通道等服务，全力做好配套金融服务工作，助力粮食收购，同时也为农业增产、农民增收、农村繁荣注入强劲动力。

信贷资金投放足

“真没想到，只花两天时间就拿到